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 O objetivo do teste estatístico de hipóteses é fornecer 

uma metodologia que nos permita verificar se os 

dados amostrais trazem evidências que apoiem ou não 

uma hipótese (estatística) formulada.

 Uma hipótese estatística é uma afirmação sobre os 

parâmetros de uma ou mais populações.



Veracidade de H0

H0 é falsaH0 é verdadeiraDecisão

Erro do tipo IIDecisão corretaNão rejeita H0

Decisão corretaErro do tipo IRejeita H0
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Fonte: Larson (2015, p. 351)



 1º Passo: Formular as hipóteses

 2º Passo: Nível de significância de um teste

Testes de hipóteses para a média 
( conhecido)
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 3º Passo: Definição da região crítica

Fonte: elaborado pela autora.



Fonte: elaborado pela autora.



 3º Passo: Definição da região crítica

Fonte: elaborado pela autora.



 3º Passo: Definição da região crítica

Fonte: elaborado pela autora.



 4º Passo: Calcular a estatística do teste

ଶ

 5º Passo: Tomar a decisão

Se o valor encontrado para ௖௔௟௖ estiver na região de 

aceitação, aceite Ho. Se ௖௔௟௖ estiver na região de rejeição,

rejeite H0.



 Vamos considerar que uma indústria adquire parafusos de um determinado

fabricante, e a carga média de ruptura por tração especificada é de 50 kg,

com um desvio padrão das cargas de ruptura suposto igual a 4 kg. O

comprador realiza uma amostragem de 30 parafusos e encontra uma média

de ruptura de 49 kg. Com um nível de significância de 5%, há evidências que

apoiem a suspeita do comprador de que a carga média de ruptura dos

parafusos seja inferior a 50 kg?

Exemplo



1º Passo: Formular as hipóteses
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2º Passo: Nível de significância de um teste

O nível de significância foi informado como 

3º Passo: Definição da região críticas



Fonte: elaborado pela autora.

Fonte: elaborado pela autora.



4º Passo: Calcular a estatística a partir da amostra

ଶ

Exemplo



Temos que 
௖௔௟௖

௧௔௕, ou seja 
௖௔௟௖

encontra-se na região 

de aceitação, logo podemos aceitar a hipótese nula. O que 

significa dizer que não há evidências que apoiem a suspeita 

do comprador de que a carga média de ruptura dos 

parafusos seja inferior a 50 kg.

Fonte: elaborado pela autora.


